

# 選論 政治協商會議 (三)

劉秀夫

(照錄民卅五年一月十四日紐約公報社論)

因為體驗之功要較空頭說白話為難。故不能因為有興趣便認為具有才幹。事實往往正因為其具有才幹，纔集中會神去實踐恭行。不尙在事業上先有相當成功，就因為他們具有成功的經驗知道如何推進事業後，纔來以犧牲的精神體驗時艱。為國服務。我們這批參加政治協商會議的代表，雖不能說沒有一個半個事業家，但是職業政治家却佔絕對多數。政治活動未嘗不可職業化，但是這個職業最低限度須具責任觀念、合作精神、虛心求知。其處世道德在能認識對於他人的義務。舍己為羣，奉公忘私，以民族國家福利為前提。自己具有信心，對人尤有同情，更要能接受他人的批評，採納他人的意見。融會貫通，捨少從衆的雅量的條件始有希望。國民黨今邀集到這一批職業政治家從事政治協商，我們推測其用意，除作陪客外，或不出於一要他們不講話，一要他們講話，要他們多在會議內講話，不要在會議亂講話，是則國共兩方代表，一個漫天討價，一個就地還錢。其交易成否，便可不必多過問了。國府屢次宣布還政於民，屢次食言，這次又定期五月五日召集大會，要政治協商會議再來肯定一下，事不免畫蛇添足。而其最大問題却是要問誰是合理的國民代表。既然謂放棄一黨專政，還政於民，那末最低限度，在形式上不論自由區域恢復區的老百姓，皆要曉得他們的代表是張三或李四。他曾經他們投過票，否則張冠李戴，我們不曉得袁氏的包運。曹氏的賄選以及段琪瑞的善後會議，有多少差別？所以我們對於這個政治協商會議，真正的民衆大團體的領袖人物，真正的社會事業大團體的領袖人物，反倒名落孫山不能參加。共商國家百年大計，却鳩集了這批數十年來喧拉喧拉的職業政治家於一堂，行見聚訟盈庭，了無是處。國共互不相容已二十年，此次鉅由已告退休之馬梳大將再度出馬，赴華專為解決內政紛爭，對於友邦如此關懷，我們只有愧感交集。但是自家事自己不能了之，必待外力以俱來始行讓步，罷休兵戎。我們誠不知今後讀到這一段史實者，對於我們這一代人將作何感想了。

(完)

## ●粵省美軍請發機館

香港廿八日合眾社訊，廣東沿海盜賊猖獗，美軍一隊因奉命在省港區搜尋失蹤美機師墳墓，為自衛計，現向美軍當局請求發用輕機關槍，以資不虞。聞美軍在廣東地面，至今已尋獲美機師墳墓二十塚，但有數塚無法辨認云。

## ●美謀解決罷工方法

北平廿六日美聯社電（阻避），美運輸機一架，是日奉北平停戰委員會命令，由五個美海軍機師駕駛，飛往熱河赤峯，欲與第一批督促停戰視察員接洽，及給予接濟品。但降落赤峰機場後，官方竟無派人迎接。美機師兩人遂騎驥兩頭，向城中進發，未及兩里，竟為一騎兵及士兵一隊阻擋，不准再進。美機師無奈折回機上，候至下午三時半，仍無結果，乃飛返北平向委員會報告云。

●金寶善談  
重慶廣播訊，全國衛生署長金寶善近由重慶抵南京，據談，聯合國救援善後總署以足敷六百間醫院及五百間留醫院應用之醫藥供應品，亦將於不久到華工作。現政府計劃在南京、北平、天津、漢口、廣州各大城市，將分設立容納五百張病床之中央醫院，與及規模較小之醫院，共一百六十間。此外其他各收復區亦將分別擇地建院。同時，美國十士會亦決定於今年內，贈給中國醫藥供應品二千噸，將以為建設。

## ●明盟邦助我國醫藥品

美京華盛頓廿八日電，平民生產局長卡薩爾，謂美國僅能再容忍鋼鐵罷工數日，否則整個美國復員計劃，將受到嚴重打擊。彼意主張物價統制局准許增加鋼鐵價值，使鋼鐵工人亦得加工金，以解決罷工，免復員計劃受影響。但美總統杜魯門請求國會立法繼續物價統制，使百萬物不能抬高價值云。

●内地各省醫院之用云  
▲改組政府未有頭緒

●政委會問題已解決



●台山白沙舊墟其自行司理馬厚惠啓事  
本行厚惠司理油米火水臘味正項生意并接理外洋各埠書信銀兩扣用從廉素蒙各界人士信仰留意光顧現當同盟勝利和平永奠士農工商復員還業之際外埠僑胞付銀是回家請查照下列門牌酒肆固定當送交快捷無誤特此奉告幸祈賜教為荷  
Ke Cheng Hong, Pak Sar Toy Sun Kwong Tung, China.

LUX THEATRE  
★院戲斯樂★  
「納曉故事」  
即日放影

映談會時事報片

「情況證據」

即日放影

「情况證據」

即日放影

「情况證據